点亮"夜经济"越"夜"越美丽· 巩义"夜经济"复苏,促进市场经济回暖

酷暑消夏,夜游开启。巩义的夜被点亮了,夜间经济也火了。 随着人们夜间外出休闲娱乐的意愿明显增强,在巩义,悄然复 苏的"夜经济"正使城市显得生机勃勃。市民对"夜游"的青睐也与 日俱增。这不,忙完一天工作的张大姐刚回到家,就在微信上和好朋 友小雅语音通话:"听说咱巩义越'夜'越精彩,今夜凉风习习,美景和 美食都不能辜负,约吧。晚上8点,石河路正上豪布斯卡西门见。" 记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞 文/图



"后备厢集市"兴起 掀起"夜经济"新热潮

她的朋友小雅真是大开眼界。一辆辆 私家车的后备厢都打开着,奶茶甜品、 亮的"后备厢集市"也形成了。

张大姐和朋友小雅发现,"后备厢 不同,它不仅位置灵活、调整方便,不 会阻挡交通要道,而且在风格上更多 元、时尚,虽然是地摊却不"低档"。记 者也发现,参与"后备厢集市"的多数 是年轻人,他们的出摊形式新颖、门槛 不高,卖的食品多是半成品小吃,加工

在正上豪布斯卡西门,张大姐和 开餐饮店,受疫情影响,生意干不下去 了。"夜经济"的复苏,让曾在浙江学过 台湾卤肉饭做法的他看到了商机。"自 特色小吃、日用杂物、潮流配饰、潮玩 己有车,半成品食材、小桌小凳往后备 萌宠、夜色小酒摊儿……再支起折叠 厢一放,挺方便的。孩子放暑假,正好 桌椅,挂起标新立异的摊位招牌,一家 跟着来体验生活。我们晚上8点来, 家微型店铺就张罗出来,让人眼前一零时左右收摊。卤肉饭在店里卖20 元,我们卖15元,生意好的时候一晚 上能卖500多元,来的都是回头客。' 集市"与传统的地摊夜市相比有很大 常先生还带了垃圾袋,顾客用餐后的 餐具等能及时清理。

和常先生一样,这里的摊主都重 视卫生和服务质量,吸引着一批又一 批的消费者主动"尝鲜",使人在耳目 一新的消费场景中感受到不一样的消 费体验。夜市浓浓的烟火气和火爆的 人气让巩义的"后备厢集市"显得新鲜 12岁的常钰昊戴着帽子、口罩, 而特别,一个小小的后备厢,装载的不 系着围裙,向顾客介绍起正宗台湾卤 仅仅是商品,还承载了年轻人带给这







特色商圈主打"文化牌" 历史元素提升"夜经济"内涵

为激发文化市场消费潜力,提 文化的浓厚兴趣。 振行业信心,打造"消费在巩义""休 主办、巩义市文广旅体局承办的"激 情夏日 醉美巩义"2022年暑期文旅 消费季系列活动,正全力推动文旅 市场回暖复苏。通过一段时间的实 践,该市的夜经济氛围也在不断更 新迭代,文化赋予了市民更加有价 值的夜经济体验。

重点推出的以畅"游"巩义、嗨 '购"巩义、欢"娱"巩义、享"住"巩 义、乐"行"巩义为主题,全面整合了 全市"吃、住、行、游、购、娱"全要素 文旅资源,大力开展惠民活动。其 中,"沉浸式"夜游主题活动创新推 出《又见·康百万》、梦回大唐·夜游 在培育多元化夜间消费模式,拉长

据康百万庄园管理处副主任李 闲在巩义"品牌,由巩义市人民政府 国霞介绍,庄园自6月7日开始进行 夜场布置,以庄园文化为坐标,突出 了4个主题:围绕主宅区,打造"家" 文化;围绕栈房区,打造"豫商文 化";围绕南大园,突出洛水河畔的 "耕读文化";围绕广场,打造"蒙学 堂",使参与者在潜移默化中接受传 统文化的熏陶。

> 李国霞还说:"我们是首次开办 夜间游览项目,5月下旬开始筹备, 从构思场景到设计,大家都很重视, 6月7日正式开始布置,目前,正在实 践和探索中不断完善。夜晚,整个 庄园游下来,只要19.9元。接下来, 会根据游客的意见建议作些适当的 调整,在动静结合的基础上,以沉浸 式演绎为主,再现康家繁华,挖掘文 化内涵,让游客在游玩中感悟本土

盛夏的夜晚成了拉动经济消费"黄金时期"

霓虹闪烁,万家灯火。

里,城市烟火气扑面而来,音乐喷泉、广场 舞、健步走,各大公园、广场正人气爆满。这 一新兴群体中,有在音乐喷泉边嬉戏玩耍的 小孩儿,有在文化广场跳广场舞的大妈,有 在酒吧里伴随音乐摇摆的年轻人,还有忙碌 了一天正在消夜摊上撸串的都市白领,更有 忙碌穿梭在城市夜色里的外卖小哥……他 们各自活动,散发着属于自己的一份光芒, 组成了巩义最亮眼的"夜经济"形态。

张大姐和朋友小雅进去时已是深夜,琳 各大商超里喧嚣的人潮,各大夜市 琅满目的炒酸奶、烤冷面、大脸鸡排、口 袋馍、炸串夹馍、户部巷面筋、西村剁椒卷 饼、莲子粥、老北京爆肚等特色小吃在浓 密的烟气弥漫中,让她们颇有食欲。嘬了 一口米线汤,感受着城市重新散发出久违 的烟火气,开始享受最美妙的时刻。

大宋美食城负责人王双卿介绍了一 系列激发"夜经济"潜力的优惠政策,比如 对入驻商户免一个月租金;从6月1日开 始,针对创业大学生、退伍军人、党员,将 大宋美食城目前有商户近100家。 减免40%~50%的费用等优惠政策等。





"夜经济"拓展消费时空

真让人陶醉。"临近午夜,张大姐和朋友小 雅依然兴致勃勃,在璀璨的灯光下留恋, 发出一声声赞叹。

夜风轻柔吹拂,城市点点灯光,织成 光彩夺目的金色霓裳,掩去了夜的漆黑, 映衬出城市的别样风情。巩义人洗去白 天的匆忙与疲累,纷纷携带一家老小走出 家门,奔赴美食城、步行街、公园和文化场 所,感受夜间的独有魅力。

'夜经济"也正在"点亮"乡村。无论 是竹林长寿山景区的恐龙灯会,还是米河 镇明月村在里山明月露营小镇举办的"里 山明月露营音乐会",都能让市民享受不 一样的体验。

据悉,围绕促消费这一主题,巩义市还 将组织开展"文旅IP 创意巩义"、非遗购物

"华灯璀璨,美景美食相伴,这样的夜 酒店、民宿等场所通过门票打折、产品打包、 发放消费券、优惠套票等方式让利于民。

> "夜经济"的繁荣,除了靠货真价实的 商品、吸睛的价格、周到的服务,还需要包 括公交车等一系列配套跟进。在巩义,不 论是"夜经济"的消费者,还是服务人员, 便利的出行条件依然是绝大多数人夜间 出行所依赖的方式。目前,该市已对现有 部分城区公交、城乡公交线路进行优化提 升,最终形成覆盖沿黄景区、城区七帝八 陵、南部山区重点景区、重点乡村旅游点 等景区景点的10余条旅游公交线路,方便 市民游客出行。

> 绚丽的夜景氛围和特色文旅体验、商 圈体验,已经成为点亮城市和乡村"夜经 济"的生动注脚。

忽如一"夜"春风来,"夜经济"火遍河 节、音乐啤酒美食节、"新文旅 惠生活"、全 洛大地,"灯光下的潜力"成为热议话题。 民观影等形式多样、内容丰富的配套活动, 无论是城市或乡村, 巩义的白天都是一样

